
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PËRMBLEDHJE E REZULTATEVE TË ANKETËS DEBATUESE MBI ROLIN DHE 

MODELET E PËRFSHIRJES SË KUVENDIT NË INTEGRIMIN NË BE 



 

Çka është anketa debatuese®? 
Anketa debatuese® është një formë unike e konsultimeve politike e cila i kombinon 

teknikat e anketimit të opinionit publik dhe diskutimit publik. Ajo synon të paraqesë se si 

do të dukej opinioni publik për një temë të caktuar, nëse qytetarët do të kishin mundësi 

të njihen më shumë me temën. Anketa debatuese i pasqyron preferencat dhe opinionet 

e qytetarëve si para ashtu edhe pas njoftimit të detajuar me temën. 

 

Mostra e të anketuarëve 
 

Anketa fillestare 

 

Para mbajtjes të anketës debatuese u realizua anketa e modelit reprezentativ prej 

1200 të anketuarve nga i gjithë shteti në periudhën nga 18 mars deri më 02 prill, 2026. 

Përkatësia etnike e të anketuarëve: 66,3% maqedon, 24,8% shqiptarë dhe 8,9% të tjerë. 

Pas ngjarjes debatuese  

 

Pas debatit dy-ditor, i cili u zhvillua më 25 dhe 26 prill 2026, 136 të anketuar e plotësuan 

përsëri pyetësorin, pas dy ditësh informacioni dhe diskutimi mbi temat me palët e 

interesuara relevante nga shoqëria maqedonase. Përkatësia etnike e të anketuarve 

që morën pjesë në ngjarje: 80.9% maqedon; 12.5% shqiptarë; dhe 6.6% të tjerë.. 

 

 

Ngjarja debatuese 
Ngjarja dy-ditore u zhvillua në Hotelin Holiday Inn dhe në Kuvendin e Republikës së 

Maqedonisë së Veriut më 25 dhe 26 prill 2026. 140 të anketuar, të ndarë në 11 grupe, 

informuan dhe mësuan njëri-tjetrin rreth rolin e Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së 

Veriut në procesin e aderimit në BE, duke u përqendruar në funksionet e Kuvendit të 

Republikës së Maqedonisë së Veriut, transparencën dhe besimin, funksionimin dhe 

organet kryesore të punës së Kuvenditnë procesin e aderimit në BE. Secili grup më pas i 

drejtoi pyetje një paneli ekspertësh dhe politikanësh nga i gjithë spektri, me qëllim 

ndërtimin e pikëpamjeve të informuara dhe të paanshme. 

 

Rezultatet 
Më poshtë janë disa nga rezultatet e ndryshimit të qëndrimeve të qytetarëve në lidhje 

me rolin e Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut në procesin e aderimit në BE. 

 



 

1. Në shkallë prej 0 deri në 10, ku 0 do të thotë aspak nuk janë të kuptueshme, 10 

do të thotë janë plotësisht të kuptueshme, kurse 5 vlerë mesatare, , sipas jush a 

janë informatat për BE-në që vijnë nga institucionet shtetërore të kuptueshme për 

qytetarin e thjeshtë? 

 

🛈 Rezultati mesatar ra nga 5.30 para debatit në 4.79 pas debatit. Pas debatit, 

pjesëmarrësit e vlerësuan informacionin institucional si disi më pak të kuptueshëm, 

ndoshta duke reflektuar kritikën e shtuar pasi pjesëmarrësit u njohën me përmbajtjen e 

detajuar institucionale gjatë debatit. 

 

2. Në shkallë prej 0 deri në 10, ku 0 shënon aspak nuk jam i njoftuar, 10 jam 

plotësisht i njoftuar, kurse 5 vlerë mesatare, sa jeni të njoftuar me rolin e Kuvendit 

në procesin e anëtarësimit në BE? 

 

🛈 Pas debatit, u rrit ndërgjegjësimi për rolin e Kuvendit në procesin e anëtarësimit në BE, 

gjë që është në përputhje me përmbajtjen informative të debatit.. 
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3. Në shkallë prej 0 deri në 10, ku 0 do të thotë aspak nuk pajtohem, kurse 10 do të 

thotë plotësisht pajtohem dhe 5 shënon vlerë mesatare, sa pajtoheni me 

qëndrimin që dialogu momental midis pushtetit dhe opozitës në Kuvend për 

çështjet lidhur me integrimet në BE është në nivel të lartë? 

 

🛈 Pas debatit, pjesëmarrësit shprehën një pikëpamje më kritike për dialogun midis 

qeverisë dhe opozitës mbi integrimin në BE. Rënia është ndryshimi më i madh negativ 

midis të gjitha artikujve të shkallës dhe mund të pasqyrojë një vlerësim më të informuar të 

bashkëpunimit ndërpartiak.. 

4. Në shkallë prej 0 deri në 10, ku 0 do të thotë aspak nuk pajtohem, kurse 10 do të 

thotë plotësisht pajtohem dhe 5 shënon vlerë mesatare, sa pajtoheni me 

qëndrimin që debatet publike në Kuvend ndihmojnë që qytetarët më mirë të 

kuptojnë çfarë sjell anëtarësimi në BE? 

 

🛈 Rezultati mesatar u rrit nga 6.72 para debatit në 7.57 pas debatit. Pas debatit, 

pjesëmarrësit ranë dakord më fuqimisht se debatet publike në Kuvend i ndihmojnë 

qytetarët të kuptojnë se çfarë sjell anëtarësimi në BE. 

5. Në shkallë prej 0 deri në 10, ku 0 do të thotë aspak nuk pajtohem, kurse 10 do të 

thotë plotësisht pajtohem dhe 5 shënon vlerë mesatare, sa pajtoheni me 
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qëndrimin që vendimet kyçe për anëtarësimin në BE sillen vetëm në Qeveri, pa 

pjesëmarrje thelbësore të Kuvendit? 

 

🛈 Rezultati mesatar u rrit nga 4.69 para debatit në 5.52 pas debatit. Pas debatit, 

pjesëmarrësit ranë dakord më fort se vendimet kryesore për BE-në merren ekskluzivisht në 

Qeveri, me pjesëmarrje të kufizuar substanciale nga Kuvendi. Kjo tregon një 

ndërgjegjësim në rritje për dominimin e degës ekzekutive në vendimmarrjen që lidhet me 

BE-në. 

6. Në shkallë prej 0 deri në 10, ku 0 do të thotë aspak nuk pajtohem, kurse 10 do të 

thotë plotësisht pajtohem, dhe 5 shënon vlerë mesatare, sa pajtoheni me 

qëndrimin që debatet publike dhe diskutimet në Kuvend e rrisin besimin e 

qytetarëve në këtë institucion? 
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🛈 Rezultati mesatar u rrit nga 6.21 para debatit në 7.35 pas debatit. Pas debatit, 

pjesëmarrësit ranë dakord më fuqimisht se debatet dhe diskutimet publike rrisin besimin 

e qytetarëve në Kuvend. Ky është ndryshimi më i madh pozitiv midis të gjitha artikujve të 

shkallës dhe tregon vlerën e perceptuar të formateve deliberative. 

7. A keni dëgjuar se edhe krahas Komisionit për çështje evropian, në Kuvendin e 

Maqedonisë së Veriut ekziston edhe trup i posaçëm i ashtuquajtur  „Këshilli 

nacional për eurointegrime“? 

 

🛈 Përqindja e pjesëmarrësve që zgjodhën përgjigjen e saktë (Po, e kam dëgjuar.) u rrit 

nga 56.6% para debatit në 75.0% pas debatit. Pas debatit, pjesëmarrësit kanë njohuri më 

të mëdha rreth organeve kryesore të Kuvendit në procesin e anëtarësimit në BE. 

8. A ka të drejtë Kuvendi ta thërrase Qeverinë në përgjegjësi (psh të kërkojnë 

ndërrim të ministrit) nëse vlerëson se negociatat zhvillohen keq? 
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🛈 Përqindja e pjesëmarrësve që zgjodhën përgjigjen e saktë (Po) ra nga 89.7% para 

debatit në 76.5% pas debatit. 
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